

近半装备首次亮相 阅兵“野味”“战味”十足

——聚焦建军90周年阅兵六大亮点



电子侦察方队

庆祝建军90周年阅兵7月30日在朱日和训练基地举行。阅兵气势磅礴、隆重庄严，无论是阅兵阵容，还是阅兵形式都独具匠心。阅兵集中呈现出的六大亮点，生动展示了人民军队改革强军的崭新风采。

1 政治意蕴深刻厚重

这次阅兵是庆祝建军90周年的一项重大活动，以回顾建军历史、传承红色基因、坚定维护核心、彰显辉煌成就为主题。这是国防和军队改革全面实施后人民军队的全新亮相，充分表明了这次阅兵深刻的政治意蕴。

新中国成立以来，我军先后举行了以庆祝国庆、纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年和庆祝香港回归为主题的阅兵。以庆祝建军节为主题的阅兵在我军历史上还是第一次。

这次阅兵是人民军队整体性革命性改革重塑后的全新亮相，既是对参阅部队军事素养、精神风貌、作风形象的全面检验，也是对强化“四个意识”的现实检验。

2 阅兵“野味”“战味”十足

沙场阅兵将阅兵与部队实战化训练融为一体，设计、编成、流程都充分体现出“野味”“战味”。

这次阅兵依托正在进行实战化训练的部队组织实施。官兵走下训练场，便上阅兵场，以征尘未洗、连续作战的战斗姿态，集结列阵接受检阅。

此外，阅兵场地设在朱日和训练基地，立足实战环境，体现真演实训，打破以往广场阅兵的惯例，不安排徒步方队和踢正步，不安排军乐团、合唱队，不搞群众性观摩。

沙场点兵，军心振奋，使命催征，枕戈待旦。由“礼仪式阅兵”向“打仗式阅兵”的转变，反映了改革强军实施后部队的战斗力，体现了全军官兵在野战化条件下苦练精兵谋打赢的战斗作风，展示了中国军队向世界一流军队奋力进发的宏大气势。

8月1日起，又有一批新的法律法规正式实施。其中包括，银行取消6项收费，民用无人机月底前未实名登记“黑飞”将处罚，北京部分道路将全天禁行外地车……

银行取消6项收费

国家发展改革委、银监会日前联合印发通知，自2017年8月1日起，取消个人异地本行柜台取现手续费，暂停收取本票、汇票的手续费、挂失费、工本费6项收费，各商业银行应主动对客户在本行开立的唯一账户免收账户管理费和年费等。

此前，部分银行只有在客户主动申请的情况下，才会为其提供一个免收账户管理费和年费的账户。

无人机8月前完成实名登记

中国民用航空局航空器适航审定司发布的《民用无人驾驶航空器实名登记管理规则》明确，自2017年6月1日起，民用无人机的所有者必须进行实名登

3 阅兵全程体现联合作战特点

从实战出发，根据战斗需求编组，充分体现信息化联合作战特点，是这次阅兵的一大亮点。

阅兵打破原有阅兵单一兵种编组限制，突出反映能打仗、打胜仗要求，按照重在反映现代新型军兵种力量鲜明特色、体现信息化联合作战编成及运用方式的思路，集中体现信息主导、体系支撑、精兵作战、联合制胜特点，充分展示改革后我军体制、结构、格局、面貌的新阵容、新变化、新气象。

在筹划编排上，阅兵按照信息化条件下联合作战要求组织部队行动，采取群队式编组、人装有机结合、空地立体展示的形式，编陆上作战、信息作战、特种作战、防空反导、海上作战、空中作战、综合保障、反恐维稳、战略打击共9个作战群依次受阅，体现了新型军兵种力量混合编组及作战运用的特点。

在受阅方式上进行了精心设计，如特种兵方队30辆全地形车组成箭簇形，体现特种兵箭在弦上、时刻准备战斗的决心。

4 近半参阅装备首次亮相

这次参阅装备达600余台(套)，类型多样，涵盖陆军、海军、空军、火箭军、战略支援部队和武警部队等作战力量，而且近一半为首次参阅。

首次亮相的参阅装备中，既有能克服山地、丛林、岸滩、荒漠等多种恶劣地形，并能实现水陆两栖机动的轻型全地形车，也有具备全天候、全高度、超视距、多目标精准打击能力的鹰击-83K空舰导弹；既有助力夺取复杂电磁环境下战场主动权的电子侦察车组，也有能摧毁敌预警探测、指挥通信体系的新型无人机；既有大型运输机运-20，也有第四代超音速隐身战斗机歼-20……这些列装部队的新型装备，体现了我军现役主战武器装备的信息化水平和部队生成的新质战斗力。

5 “八一”标识亮相阅兵式

在分列式上，第二个亮相的纪念标识梯队引人注目。由17架直-19直升机编成的“八一”标识，由24架直-10和直-1

19直升机混编成的“90”字样，以低空飞过的形式，完美通过检阅台。

90载风雨征程，90载成就辉煌。今天的人民军队已经从单一军种发展成为诸军兵种联合、具有一定现代化水平并加快向信息化迈进的强大军队，成为保卫祖国的钢铁长城，成为捍卫正义的和平之盾。

6 火箭军以新军种震撼亮相

战略打击群是阅兵式上“压轴”亮相的作战群。由第二炮兵更名为火箭军的战略导弹部队，带着浓浓的实战化硝烟，以新军种新形象震撼亮相，成为人们关注的焦点。

诞生于1966年的中国战略导弹部队，是我国战略威慑的核心力量、我国大国地位的战略支撑、维护国家安全的重要基石。经过50余年发展壮大，这支部队已成为维护国家安全和世界和平的重要战略力量。

火箭军组成的战略打击群，由火箭军部队方队、核常兼备导弹方队、常规导弹第1方队、常规导弹第2方队、核导弹方队组成，展示的装备代表了当前我军战略导弹部队发展水平，充分展示了我国威慑能战止战胜战的战略制衡能力。

(据新华社)

民政部出台两项行业标准 规范互联网募捐信息平台

近日，民政部公布了《慈善组织互联网公开募捐信息平台基本技术规范》《慈善组织互联网公开募捐信息平台基本管理规范》两项推荐性行业标准，于2017年8月1日起实施。

两项行业标准强调，在平台上进行募捐的主体应是获得公开募捐资格的慈善组织，其他组织、个人包括平台本身没有公开募捐资格。平台应验证慈善组织的登记证书，公开募捐资格证书。平台为慈善组织发布公开募捐信息，应在页面显著位置公布慈善组织全称、统一社会信用代码等募捐信息查询方法。平台不应为不具有公开募捐资格的组织、个人提供公开募捐信息发布服务。

两项行业标准规定，公开募捐信息不应与商业筹款、网络互助、个人求助等其他信息混杂。平台应明确告知用户及社会公众，个人求助、网络互助不属于慈善募捐，真实性由信息提供方负责。个人为解决自己或者家庭困难，提出发布求助信息时，平台应有序引导个人与具有公开募捐资格的慈善组织对接，并加强审查甄别、设置救助上限、强化信息公开和使用反馈，做好风险防范提示和责任追溯。

两项行业标准提出，若发现慈善组织在开展公开募捐时涉嫌违法违规行为的，平台应及时向民政部门报告。

公安部通缉 十名重大文物犯罪在逃人员

7月31日，公安部发出A级通缉令，公开通缉10名重大文物犯罪在逃人员。被通缉的10名在逃人员是：史俊波、孟超、刘建涛、严晚根、邓海峰、李叶军、王建峰、张世刚、范斌斌、刘三勋。

据了解，全国公安机关开展打击文物犯罪专项行动，严厉打击盗窃、倒卖、走私等文物犯罪，保护国家文物安全。

公安机关希望社会各界和广大人民群众提供有关线索，同时检举、揭发盗掘古文化遗址、古墓葬以及盗窃、倒卖、走私文物等犯罪活动。发现有关情况，请及时拨打110报警电话。对提供线索的举报人以及检举、揭发有功人员，公安机关将给予奖励。

不满医改闯关失败 特朗普发出“最后通牒”

美国国会参议院启动有关废除和取代“奥巴马医改”的辩论后，共和党方面提出的三项议案均在随后举行的投票中遭到否决，令总统唐纳德·特朗普大为不满。

特朗普7月29日在“推特”发出“最后通牒”，要求参议院尽快通过新医改议案，否认将取消政府负担的医保费用。特朗普在“推特”写道：“如果新医保法案不能很快获得通过，那么付给保险公司的拨款和国会人员的拨款都将很快停止！”

媒体解读，特朗普提到的第一个“拨款”指的是政府为帮助低收入群体购买保险而支付的款项，而第二个“拨款”似乎指的是根据“奥巴马医改”相关规定，政府为国会人员支付的医保购买费用。

特朗普怒气未消，随后又发出第二条“推文”。他写道：“除非共和党所有参议员都宣布退出，否则‘废除和取代’议案不会结束！我要求再次投票表决，而后才能就其他议案表决！”

医改是美国政界最具争议的话题之一，而废除“奥巴马医改”是特朗普政府执政目标的重中之重。三份议案均遭否决后，共和党参议员林赛·格雷厄姆和另外两名同事想出“妙计”，并与特朗普会面商讨，以期能让新医改法案向前一步。

格雷厄姆透露，他提议把依据“奥巴马医改”收到的税款归还给各州，作为各州的一揽子拨款。根据他的说法，特朗普对这项提议感到“乐观”，共和党方面下一步将按这一提议写成新议案。

银行取消6项收费、无人机必须实名登记……

今日起 一批法律法规正式实施

记。2017年8月31日后，民用无人机拥有者如果未按照本管理规定实施实名登记和粘贴登记标志的，其行为将被视为违反法规的违法行为，其无人机的使用将受影响，监管主管部门将按照相关规定进行处罚。

该规定适用于在中华人民共和国境内最大起飞重量为250克以上(含250克)的民用无人机。

《中华人民共和国统计法实施条例》施行

《中华人民共和国统计法实施条例》自2017年8月1日起施行。条例涉及夯实

防范和惩治统计造假、弄虚作假责任，尽可能减轻统计调查对象的负担，严格要求统计调查项目的制定，明确统计调查项目审批和备案的程序、条件和时限，以及明确国家统计标准的地位等。

农药经营者当满足多项条件

《农药经营许可管理办法》自2017年8月1日起施行。办法规定农药经营者应当具备下列条件：有农学、植保、农药等相关专业中专以上学历或者专业教育培训机构五十六学时以上的学习经历，熟悉农药管理规定，掌握农药和病虫害防治专业知识，能够指导安全合理使用农药的经营人员；有不少于三十平方米的营业场所、不少于五十平方米的仓储场所，并与其他商品、生活区域、饮用水源有效隔离，兼营其他农业投入品的，应当具有相对独立的农药经营区域等。

新办法提高专利审查效率

《专利优先审查管理办法》自2017年8月1日起施行。该办法扩大了专利优先审查适用范围，缩短了审查周期，简化了审查手续，审查效率有望大为提高。

(据新华社)

垃圾分类如何改变百姓生活

今年3月份我国公布《生活垃圾分类制度实施方案》，垃圾分类制度在各地加速试点和推广，垃圾分类正在以“润物细无声”的方式逐渐唤醒人们的环境保护意识，改变百姓的日常生活和消费习惯。

垃圾分类点燃环保热情

在福建福州市晋安区的果岭小区内，柯文洋家的阳台上，西红柿、黄瓜等各种时令蔬菜挂满枝头。这浓浓绿意的“秘诀”装在旁边的两个带盖塑料桶里——蛋壳、果皮、菜叶等厨余垃圾正在沤制有机肥料。

老柯的实践带动了小区800户居民中的100户像他一样坚持垃圾干湿分类，自主将厨余垃圾进行沤肥处理。“很多小区的居民都跑来向我请教，我们也正在努力把这一行动向全市推广，让更多人在生活中践行环保。”

根据我国今年3月份公布的《生活垃圾分类制度实施方案》，包括福州、杭州等全国46个城市于6月初开始先行实施生活垃圾强制分类，2020年底生活垃圾回收利用率达35%以上。

“垃圾分类可以引导居民养成绿色生活、绿色消费的习惯，埋下环境保护的种子。”清华大学环境学院教授刘建国说，垃圾分类是社会进步和生态文明的标志，是人人均可参与其中来保护和改善环境的方式。

智慧垃圾分类“变废为宝”

在北京朝阳区惠新北里社区蓝苑苑小区，居民刘大妈正在往装有自己收集的塑料袋垃圾袋上贴二维码，然后把垃圾袋扔进旁边的智能废品回收机里。随后，她的个人账户里增加了50个积分。

刘大妈告诉记者，去年底小区引入垃圾智能分类平台，居民将贴有专属二维码的垃圾袋投入资源回收机，获得相应积分，还能用积分兑换生活用品。类似将信息技术与垃圾分类、再生资源回收利用融合起来的“互联网+分类回收”模式在江苏、四川、浙江等地的许多城市都有试点。

垃圾分类难在居民分类意识和习惯的培养，生活垃圾产生量多、分类难度大的居民环节是垃圾分类制度实施的难点

所在。住建部城建司副司长杨海英说，垃圾分类工作目前全国已自上而下开展起来，但在实践过程中也发现不少问题，如百姓源头分类质量不高等，论及根本原因还是缺乏强制手段。

垃圾源头减量是减少垃圾总量的首要任务，而垃圾分类是垃圾减量的重要措施。业内专家表示，通过互联网信息技术创新垃圾分类方法，完善配套设施，结合奖惩手段，可以改变人们的生活习惯，逐步化解居民垃圾分类“困境”。

源头垃圾分类美化人居环境

位于钱塘江源头的浙江衢州开化县村



如何分类投放呢?

头镇，河道沿途树枝上、河流中不见往日的瓶瓶罐罐或塑料袋等生活垃圾，河道变得清澈见底，这得益于河岸头的垃圾分类。

为实现垃圾源头“无害化、减量化”处理，以村头镇为代表的钱江源各村采取低成本可复制的垃圾分类处理举措：设立垃圾兑换超市，可将回收废弃物兑换成日用品；定时定点投放，给垃圾制定“行程表”；定期督促检查，为农户立下“清洁榜”……

“农村垃圾治理目标的完成，将是我国农村人居环境改善的重要标志。”住房和城乡建设部总工程师赵晖说。农村垃圾分类处理可以有效推动美丽乡村建设，还能带动古村落观光、休闲农业、民宿经济等乡村旅游业的快速发展。

(据新华社)

不甘“娘子军”没落 安倍拟邀女性好友入阁

日本首相安倍晋三支持率近期不断下滑，定于8月3日前后改组内阁。日本媒体7月29日报道，由于前防卫大臣稻田朋美等“女将”丑闻不断，“安倍娘子军”形象大受打击，安倍有意邀请自己的女性朋友、右翼分子樱井良子入阁。

安倍因涉嫌以权谋私等事件，支持率遭受重创。为了扭转颓势，安倍计划在8月初改组内阁。不过，在女性官员任用问题上，可用人选越来越少，令安倍颇为头痛。

其中，被视为安倍“得意门生”的稻田朋美因“瞒报门”事件辞去防卫大臣职务。而奥运相丸川珠代因未完成“招新”指标，也面临“下台”。根据自民党内规定，丸川原本应招募1000名自民党新党员，但她去年仅发展两人，将受到相应处罚。上任近3

4名男子欲炸飞机 澳大利亚挫败恐袭阴谋

澳大利亚总理马尔科姆·特恩布尔7月30日说，澳大利亚警方挫败一起针对民航客机的恐袭阴谋，在悉尼郊区逮捕4名男子。嫌疑人企图以爆炸手段致客机坠毁。澳大利亚各主要机场已强化安检。

警方7月29日夜采取突袭行动，在悉尼5处地点逮捕了4名嫌疑人。特恩布尔说：“我们昨晚展开重大联合反恐行动，挫败了恐怖分子试图炸毁客机的阴谋。”他表示，澳大利亚恐袭威胁级别未受影响，依旧为“可能”级别。

澳大利亚联邦警察局长安德鲁·科尔文说，袭击的具体细节、地点和时间安排等信息仍在调查之中，部分信息还在核实。“连日来，执法部门获知了

悉尼有人准备使用简易爆炸装置发动恐怖袭击的消息。”科尔文说，“我们就航空安全是潜在袭击目标的信息展开了调查。”

他告诉媒体记者，警方认为此次恐袭阴谋同样受宗教极端思想蛊惑，没有迹象表明航空安全已经受到威胁。

这是澳大利亚2014年提高恐怖威胁等级以来，挫败的第13起恐袭阴谋。(以上均据新华社)